

### 打造标准化、规范化、便利化服务体系

# 我市水电气热网等联合报装业务实现“一类事一站办”

本报讯(高英楠、徐慧)近年来,我市围绕“减(减掉)、简(简化)和延(延伸工作手臂)”下功夫,以小切口改革引领政务服务效能提升,在工程建设领域以集成联合办理为改革突破口,持续优流程、减环节、削材料、压时限,着力打造标准化、规范化、便利化的服务体系,水电气热网等联合报装业务实现“一类事一站办”。

程设计方案审查阶段,对发生量大的报装相关业务开展联合报装服务,并以制度方式进行确定,统一流程、事项、材料、时限等审批核心要素,进行规范化运行和管理。

坚持线上线下深度融合,实现“一类事一站办”。依托市级工程建设项目审批管理系统,开发联合报装和外线接入工程并联审批模块,将所有事项纳入平台管理,实现一次申请、一表申报、材料共享、并联审批、限时办结。同时,自来水、排水、燃气、热力、供电、广电、通信等市政公用服务单位全部进驻各级政务服务中心,在工程建设项目审批专区,实施“一窗受理”“一次性告知”“帮办代办”等一站式服务。同时,市政公用单位在设计、施工、验收等各阶段主动对接项目单

位,提供多元化服务。坚持提前介入服务,实施部门协同联动。针对部分企业对审批业务不熟悉、项目情况不全面掌握的实际,我市主动将服务延伸到审批之前,在项目前期策划生成阶段,由牵头部门通过市级审批系统将地块(项目)信息推送至各单位,各相关审批部门和自来水等市政公用服务单位限时提出地块(项目)市政管网、管径、管位、走向、高程、接口位置等管网设计要求和建设要求,用于建设单位在取得土地后提前开展工程方案设计编制等工作,并为建设单位提供“一单清”式的办事指南,确定审批情形、事项清单、申报材料、办理时限和涉及部门,可为建设单位节省约1个月的项目前期调研和对接部门等准备用时,极大地方便了企业。同时,在工程设计方案联合审查阶段,各部门及市政公用服务单位依据前期提出的管网设计要求等建设要求,采取主动对接、预先指导、联合会审、限时提出完善需求等方式,切实解决可能出现的矛盾问题,有效提升了报审“通过率”,实现了“减环节、减材料、减时限、减跑动”的目标。此外,在项目前期策划生成和工程设计方案联合审查时,相关信息可通过系统共享共用,有效保障了联合报装的数据归集和使用。

## 丰南

### 对养老护理员进行培训

本报讯(冯敏)为扎实推进养老服务人才队伍素质能力提升工程,切实加强养老机构规范化建设,不断提升服务质量和水平,近日,丰南区民政局对全区养老护理员进行了为期两天的培训。来自全区17所养老机构的百余名护理员参加了此次培训。

丰富的理论知识,还有老师实际操作,学到了很多护理过程中实用的技巧。”

### 交警深入外卖企业 开展“一盔一带”主题宣传

本报讯(记者卢山)为进一步提高外卖配送人员交通安全意识和安全防护水平,预防交通事故的发生,深入推进“一盔一带”守护行动,近日,市交警八大队民警深入辖区外卖企业开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动。

活动中,民警根据外卖配送行业特点,重点讲解闯红灯、逆行、边打电话边骑车等交通违法行为的危害性和依法行车的必要性。民警还向他们发放“一盔一带”宣传资料,现场演示安全头盔的正确佩戴方法,讲解“一盔一带”安全防护知识,进一步增强了外卖配送人员的交通安全意识和安全行车能力。

### 华北理工大学 爱心义诊系列活动暖民心

本报讯(记者赵璐 通讯员赵雅宁)5月18日,华北理工大学护理与康复学院200余名师生到首佳康养中心、国能养老院及周边社区,开展“健康守护,护康同行”主题养老敬老、爱心义诊系列活动。

在活动现场,带队教师、研究生及本科生开展了血压测量、血糖测量、心电图测量等医疗服务,针对老年人群特点及个人不同健康状况提供了指导性建议,并带领老年人共同学习手指操,锻炼运动神经,增强平衡感和反应能力,预防跌倒。志愿者们还前往附近社区,为居民们带来心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识的宣讲,提高居民自救互救能力。

### 曹妃甸六农场 特色种植富农家

本报讯(记者吕泽莹)无花果、火龙果、黑色西红柿……5月中旬,走进曹妃甸区第六农场营城村姚长海的大棚,已是瓜果飘香,差异化的特色种植为姚长海带来了可观的收入。

在台湾火龙果品种市场紧俏,应该能卖个好价钱。”除了火龙果,在姚长海的大棚里还能看到很多平时并不多见的果蔬作物,经过姚长海的悉心培育,如今硕果累累。在铁皮西红柿大棚,诱人的铁皮西红柿挂满枝头,如同一个个小灯笼。新鲜的西红柿入口脆甜、汁水饱满。“我的铁皮柿子甜度能达到15以上,别人的比不了。”姚长海自信地说。在黑牡丹西红柿种植区,黑色的西红柿在阳光下泛着紫黑色的光芒,入口有一股别样的风味。“这种西红柿富含花青素,口感虽然比不上铁皮柿子,但吃的是它的营养成分。”姚长海说。



### 货车侧翻鱼散落高速路 养路工变搬运工保畅通

本报讯(记者回佳佳 通讯员张冬青)近日,唐港高速唐山方向k13+800公里处,一辆运鱼货车侧翻,陆达养护公司巡路人员发现后立即上报并采取应急措施开展疏堵保畅。

货车侧翻后,车上的鱼货大面积洒落在车道中央,占据了行车道和应急车道,存在较大安全隐患。唐山高速集团陆达养护公司副总经理张大伟接到汇报立即组织应急处置队伍赶赴现场,在事故车辆后方摆放锥桶,做好安全警戒,避免二次事故发生。在将事故车辆司机带至护栏外确保人身安全的同时,组织处置队员化身“搬运工”,帮助车主捡拾抛洒物,挽回损失。经过大家的共同努力,事故路段恢复通畅,道路恢复洁净,整个过程中无二次事故,最大限度地减少了事故损失和对通行的影响,赢得了事故车主和过往司乘的一致好评。

图为唐港高速唐山方向k13+800公里处,巡路人员发现事故后立即上报并采取应急措施开展疏堵保畅。

### 玉田 城乡公交一体化高效运营

本报讯(经建科)自去年1月玉田县城乡公交一体化正式启动运营以来,城乡客运基础设施不断完善,客运线路网络不断优化,近日,城乡公交一体化工作通过省级验收。

玉田县是全省35个城乡客运一体化试点县之一。两年来,在省市相关部门的大力支持和帮助下,该县抓住政策机遇,以完善城乡客运基础设施、优化客运线路网络、加快新能源公交车推广应用和公交信息化建设为重点,强化组织落实,积极推进一体化改造工作。该县城乡公交客运一体化项目重点聚焦农村客运公交化改造,以城乡客运公交一体化发展为切入点,2022年至2023年财政共投入2443.96万元用于121部承包车辆的收购工作,购置104辆新

### 路南区人社局 贴心仲裁有温度

本报讯(孙敬、赵烨)近日,一面写有“为人民办实事,做群众贴心人”的锦旗被送到路南区人社局赵烨、孙敬手中。这不仅仅是感谢之情,更是对人社局仲裁工作的最大认可。

劳动者曹某因与企业存在非法用工等不平等对待问题,来到路南区劳动人事争议仲裁院进行立案。该区劳动人事争议仲裁院依法受理案件,仲裁员在向劳动者了解基本情况之后发现,在此前劳动者与用人单位之间因为该事件已经产生过较大的纠纷和矛盾,在调解过程中也存在劳动者和用人单位之间拒绝交流、情绪激动等问题,同时有暴力解决问题的隐患。为了防止矛盾进一步激化

造成严重后果,把矛盾化解在源头,仲裁员多角度深入细致地进行调解,多次联系当事人及用人单位双方,采用“背对背”方式与双方分别进行沟通,经过仲裁员的不懈努力,终于达成了双方都满意的结果,有效解决了双方的矛盾。

工作过程中,路南区人社局始终坚持将人民利益放在首位的宗旨,把调解服务原则贯穿于案件处理的全过程,通过调解手段既维护了当事人的合法权益,又节省了仲裁资源和成本,彰显了非诉讼纠纷解决机制的优势,做到了把非诉讼纠纷解决机制挺在前,提高了仲裁机构的办案效率,促进了劳动关系和谐稳定。

## 唐山市疾病预防控制中心高静:教你“慧”吃一日三餐

专家简介:高静,唐山市疾病预防控制中心营养与食品卫生所所长,副主任医师。

“今天吃什么?”这仿佛是一个世纪难题。每日三餐是生活中的重中之重,但是吃什么、怎么吃才最健康,我们一直在寻找答案。中国营养学会正式发布的《中国居民膳食指南(2022)》,其中居民膳食平衡宝塔为每日三餐的健康饮食提供了指导,宝塔分为5层且很直观地标注了各类食物的摄入量。

水果,果汁不能代替水果。种类要尽量丰富,可以按季节采购最新鲜的时令果蔬。



### 校村党建手拉手 义诊服务心连心

为深入推进基层组织全面创A“手拉手”包联工作走深走实,近日,华北理工大学中医学院党委面向曹妃甸区柳赞一村、柳赞二村、柳赞三村、蚕沙口村、大庄河村五个包联村村民定期开展“手拉手”帮扶健康义诊活动。活动旨在持续推动优质医疗资源向基层聚集,通过提供就近、便利、常态的“家门口”免费义诊服务和饮食、运动、疾病预防等健康知识普及,为村民的健康保驾护航。